

1145a



Ministerul Finanțelor Publice
Cabinet Ministru



Nr.60437/30.05.2018

B-dul.Libertății nr. 16
sector 5, București
Tel: 021/319.96.93
Fax: 021/319.97.14

Doamnei Silvia-Monica DINICĂ
Senator, Parlamentul României - Senat

Nr. 7361/M.R.P.
Data 31.05.2018

SG: 2870
08 06 2018

Adresa: Calea 13 Septembrie nr.1-3
Sector 5
București, România

Stimată doamnă Senator,

19.02

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 19.02.2018, având ca obiect "Vânzarea de energie în rețea de către persoanele fizice", potrivit sferei de competență a Ministerului Finanțelor Publice, vă comunicăm următoarele:

Potrivit Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, veniturile realizate ca urmare a comercializării energiei electrice produse și livrate în rețeaua electrică în vederea acoperirii consumului propriu tehnologic al rețelei electrice sunt considerate ca fiind obținute din activități independente. Regula de impozitare a acestor venituri este în sistem real, pe baza datelor din evidența contabilă.

Astfel, venitul net se stabilește ca diferență între venitul brut și cheltuielile deductibile efectuate în scopul realizării de venituri. Impozitul datorat se stabilește prin aplicarea cotei de impozit asupra venitului net anual.

Potrivit noilor dispoziții ale Codului fiscal în vigoare din data de 24 martie 2018, impozitul se stabilește de către contribuabil și se declară, în fiecare an, în Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuții sociale datorate de persoanele fizice.

Din punct de vedere al Legii nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, persoanele fizice sau entitățile care sunt subiecte în raporturile juridice fiscale au obligația să se înregistreze fiscal, primind un cod de identificare fiscală. Pe de altă parte, accesul la activitatea economică, procedura de înregistrare în registrul comerțului și de autorizare a funcționării și regimul juridic al persoanelor fizice autorizate să desfășoare activități economice, precum și

al întreprinderilor individuale și familiale sunt reglementate de *Ordonanța de urgență a Guvernului nr.44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, cu modificările și completările ulterioare*, aprobată prin Legea nr.182/2016.

Astfel, în baza Ordonanței de urgență a Guvernului nr.44/2008, cu modificările și completările ulterioare, orice persoană fizică, cetățean român sau cetățean al unui alt stat membru al Uniunii Europene ori al Spațiului Economic European, poate desfășura în toate domeniile, meseriile, ocupațiile sau profesiile pe care legea nu le interzice în mod expres pentru libera inițiativă activități economice pe teritoriul României.

În acest scop, persoanele fizice/reprezentantul întreprinderii familiale, au obligația să solicite înregistrarea în registrul comerțului și autorizarea funcționării, înainte de începerea activității economice, ca persoane fizice autorizate, denumite în continuare PFA, respectiv întreprinzători persoane fizice titulari ai unei întreprinderi individuale.

Din punct de vedere al TVA și al accizelor, art.11 alin.(11) din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, prevede că în acest domeniu, autoritățile fiscale și alte autorități naționale trebuie să țină cont de jurisprudența Curții de Justiție a Uniunii Europene.

În acest sens, precizăm că a fost pronunțată o Hotărâre a Curții de Justiție a Uniunii Europene în cauza C - 219/12, potrivit căreia exploatarea unei instalații fotovoltaice, montată pe sau lângă o clădire care are destinația de locuință privată, și care, din punct de vedere tehnic, este realizată astfel încât cantitatea de curent electric produsă de instalație este în mod constant inferioară cantității totale consumate de operatorul instalației în scop privat și este livrată în rețea în schimbul unor venituri cu caracter de continuitate, constituie o „*activitate economică*” a operatorului instalației, în sensul articolului 4 din *A șasea directivă a Consiliului din 17 mai 1977 privind armonizarea legislațiilor statelor membre referitoare la impozitele pe cifra de afaceri - sistemul comun privind taxa pe valoarea adăugată: baza unitară de stabilire (77/388/CEE)*.

Prin urmare, din punct de vedere al TVA, o persoană fizică care produce energie și o livrează în rețea, are calitatea de persoană impozabilă pentru aceste livrări și are obligația să solicite înregistrarea în scopuri de TVA și să colecteze TVA pentru aceste livrări dacă depășește plafonul de scutire de la plata TVA (care, de la 1 aprilie 2018, este de 300.000 lei).

Cu deosebită stimă,

CONFORM CU ORIGINALUL